
ФНС напомнила правила указания кода
ОКТМО в платёжках

Федеральная налоговая служба (ФНС) напомнила налогоплательщикам о правилах
указания кода ОКТМО при заполнении платёжных поручений, особенно в случаях
использования единого налогового платежа (ЕНП). Правильное заполнение данных
в платёжке является ключевым моментом для избежания проблем с зачислением
средств и возможных штрафных санкций.

Указание кода ОКТМО в платёжных поручениях
При уплате налогов через единый налоговый платёж в поле ОКТМО допускается
указание не только конкретного кода по месту учёта, но и специального
восьмизначного кода. Однако стоит отметить, что код «0» во всех позициях
недопустим. Например, налогоплательщики могут использовать код «01000000»,
что позволяет успешно зачислить средства на единый налоговый счёт (ЕНС).

Эта возможность относится только к платежам, переводимым в рамках ЕНП. Если
же налогоплательщик предпочитает перечислять налоги и сборы отдельными
платёжными поручениями, необходимо указать код ОКТМО, соответствующий месту
учёта налогоплательщика или месту осуществления юридически значимых
действий. Здесь действует старое правило, при котором использование кода «0» не
допускается.

Применение правил для различных видов налогов
и сборов
Для некоторых налогов и сборов есть возможность их уплаты как через единый
налоговый платёж, так и отдельными платёжками. К таким видам платежей
относятся:

налог на профессиональный доход (НПД)
сбор за пользование объектами животного мира
сбор за пользование объектами водных биологических ресурсов

Важно помнить, что налогоплательщики несут ответственность за
правильность заполнения платёжных поручений. Ошибки, например, в
указании кода ОКТМО, могут привести к задержке зачисления средств и
начислению штрафов за просрочку платежа.
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Поиск корректного кода ОКТМО
Для того чтобы избежать ошибок при указании ОКТМО, налогоплательщики могут
воспользоваться электронным сервисом «Федеральная информационная адресная
система» на официальном сайте ФНС России. С помощью этого сервиса можно найти
актуальный код ОКТМО для своего региона или муниципального образования. Это
особенно важно для тех, кто осуществляет платежи не через ЕНП, а по старым
правилам.

ФНС напоминает, что правильное заполнение всех реквизитов платёжного
поручения — залог успешного выполнения налоговых обязательств. В случае
использования ЕНП допускается указание универсального восьмизначного кода
ОКТМО, однако налогоплательщики должны помнить, что использование кода «0»
недопустимо во всех позициях. Для отдельных платежей по налогам и сборам
необходимо указывать конкретный код по месту учёта.

Читайте также Кто несёт ответственность за опоздание с ЕФС-1 —
директор или главный бухгалтер?
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